Université A. MIRA-Béjaia
Faculté de Technologie Mai 2023
Département de Technologie Durée :01 heure 30

Examen de Maths 2

Exercice 1. (04 pts)
On considére les primitives suivantes :

]:/e +1dw; J:/ L dx.
et 4+ 2 er 4+ 2

Calculer I + J et I — J. En déduire [ et J.
Exercice 2. (8 pts)
I. Résoudre le probléme de Cauchy suivant :

{ Y +y=ae”
y(0) =1
IT. Soit I'équation différentielle suivante,
y”—2y/+y:€3x—|—(l’2+1)€x (E)

1. Résoudre I’équation homogéne associée & (F).
2. Vérifier que h(z) = (f—; + ‘%2) e’ + %1631: est une solution particuliére de
(E), et déduire la solution générale de (E).

Exercice 3. (08 pts)
Considérons la matrice carrée 3 x 3 suivante,

-« -1 -«
A= (a=1)2%* 1 2
(a—1) 0 -1

I. Calculer det(A) en utilisant la méthode de Sarrus. En déduire pour quelles
valeurs de « la matrice A serait inversible.
I1. Dans cette partie on considére o = 1
1. Calculer A%, en déduire A~L.
2. Calculer A~! en utilisant la définition.
3. Résoudre le systéme :

—r—y—z=1
(S) y+2z=2
—z=1
en utilisant la méthode de Cramer ainsi que la méthode de I'inverse.
1
ITI. Pour a = —1. Résoudre le systéme A- X = | 2 | par la méthode du
1

pivot de Gauss.

Bon courage
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